
CADA APARELHO NA SUA 
TOMADA.

Não ligue muitos aparelhos na 
mesma tomada com benjamins 

e nunca mexa em aparelhos 
elétricos com as mãos molhadas. 
Somente um adulto deve operar 

aparelhos elétricos.

LÂMPADAS: ESTÁ NA HORA 
DA TROCA?
Troque as lâmpadas somente 
com o disjuntor desligado. 
Vergalhões, escadas e outros 
objetos metálicos devem 
ser movimentados longe dos 
fios elétricos.

FIQUE DE OLHO NAS ÁRVORES.
Nunca pode ou corte uma árvore 

se houver a possibilidade de  
ela cair sobre os fios elétricos. 

ATENÇÃO COM A CHUVA E O USO 
DE ENERGIA.
Evite tomar banho durante as 
tempestades. Nunca utilize o celular 
se ele estiver carregando. 

FIQUE LONGE DO PERIGO.
Em caso de incêndios na rede

elétrica ou fio partido, afaste-se  
e comunique o ocorrido 

imediatamente ao Corpo de 
Bombeiros (193) e à Cemig (116). 

DICAS 
PARA VOCÊ 
ECONOMIZAR 
ENErGIA

Para você conhecer ainda mais 
sobre dicas de economia, segurança 

e proteção na hora de usar as 
instalações elétricas, acesse a página 
do Programa de Eficiência Energética 

da Cemig, que é regulado pela 
Agência Nacional de Energia Elétrica. 

Com segurança e economia, 
você protege o seu bolso, a sua vida 

e o nosso planeta.

ATENÇÃO NA HORA DE TRABALHAR 
COM A INSTALAÇÃO ELÉTRICA.
Quando for efetuar algum reparo  
na instalação elétrica, desligue  
o disjuntor ou a chave geral.  
De preferência, contrate um 
profissional para o serviço.  

SEGURANÇA 

E ECONOMIA ANDAM 

SEMPRE JUNTAS

Você sabe:  economizar faz muito 
bem para a vida. O Programa 
de Eficiência Energética da 
Cemig trabalha para promover 
a informação e o consumo 
consciente de energia, além de 
apoiar e incentivar os mineiros no 
uso de equipamentos modernos.

Com este material, você vai 
conhecer dicas simples, mas 
poderosas, que te ajudarão 
a economizar energia, dinheiro 
e, ainda, contribuir com 
a preservação do planeta. 
E isso é muito bom. Então, 
vamos economizar?!

O SEU BOLSO E O PLANETA 

VÃO AGRADECER.



AIR FRYER: MENOS TEMPO PRA 
COZINHAR, MAIS ECONOMIA.
Ao reduzir o tempo de cozimento 
do alimento, a air fryer é mais 
econômica que outros aparelhos, 
como fornos elétricos. O segredo 
é avaliar a potência e ficar de olho 
no tempo. Para economizar ainda 
mais, pré-aqueça a air fryer somente 
quando necessário e observe 
constantemente se a bandeja e o 
filtro de ar estão limpos.

O AR-CONDICIONADO 
NO CLIMA DA ECONOMIA.
Escolha um aparelho com  

a potência adequada  
para o tamanho do ambiente. 

Mantenha portas e janelas 
fechadas enquanto o aparelho  

estiver funcionando,  
evitando a entrada de ar externo  

na área climatizada.

DESLIGUE OS APARELHOS 
E SE LIGUE NA ECONOMIA.
Evite deixar equipamentos fora 
de uso no modo standy by. Desligue 
o aparelho ou retire da tomada. 
Existem tecnologias que reduzem 
o consumo em standy by. 
Verifique, informe-se e faça uma 
compra inteligente.

FIQUE DE OLHO NAS 

DICAS DE ECONOMIA

QUER COMPRAR UM ELETRODOMÉSTICO? 
Então, não esqueça de conferir se ele tem 
o Selo Procel de Economia de Energia
(veja a figura ao lado). O selo ajuda 
a identificar quais equipamentos 
daquela categoria são os mais 
econômicos. A classificação A 
na Etiqueta Nacional de Conservação 
da Energia também mostra 
os equipamentos mais eficientes. 

PARA VOCÊ NÃO APAGAR 
DA MEMÓRIA. 

Lembre-se de apagar as luzes  
ao sair dos ambientes e de aproveitar 

ao máximo a iluminação natural 
do dia. E mantenha as luminárias 

sempre limpas.

ESSA DICA É QUENTE: 
Evite abrir a porta da geladeira 
sem necessidade ou por tempo 
prolongado e mantenha a borracha 
da geladeira sempre em bom 
estado. Conserve limpas as 
serpentinas que ficam na parte 
traseira da geladeira e não 
as utilize para secar panos, 
roupas e outros. 

FIQUE SEMPRE BEM NA FOTO.
Ao lavar ou passar roupas, procure 

juntar a maior quantidade de 
roupas, você economiza tempo e 

a quantidade de vezes que precisa 
fazer a tarefa. E, lembre-se: passe 
primeiro as roupas mais pesadas. 

Depois, desligue o ferro e utilize-o 
para passar as mais leves.

LOUÇAS NA MÁQUINA!
A etapa de lavagem na máquina 
de lavar louças não é uma fonte de 
desperdício de energia. Mas, para 
economizar energia, você pode 
pular a etapa de secagem dos 
utensílios e secá-los manualmente 
ou deixar a porta da máquina aberta. 

HORA DO BANHO.
Ao usar o chuveiro, não “abra mais 

a água” para deixá-la mais morna ou 
fria, o certo é mudar a posição do 
termostato de inverno para verão. 

Sempre que possível, dê preferência 
à posição verão, já que ela ajuda a 

economizar energia. 

LÁ VEM O SOL.
A instalação de um sistema de 
aquecimento solar para água 
é a forma mais sustentável de 
aquecimento da água do banho. 
Veja a possibilidade de instalarem
na sua casa.


